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要
介
護
度
重
度
者
が
県
平
均
と

比
べ
高
い
こ
と
が
判
明

　

要
介
護
・
要
支
援
認
定
に
は
、

要
支
援
１・２
、
要
介
護
１
〜
５

の
７
段
階
が
あ
り
ま
す
が
、
回
答

者
の
要
介
護
度
を
み
る
と
、
要
介

護
３・４・５
の
重
度
者
が
38
．
８

㌫
で
、
長
野
県
集
計
30
．
４
㌫

と
比
べ
、
重
度
者
の
割
合
が
高
く

な
っ
て
い
ま
す
。

介
護
が
必
要
に
な
っ
た
要
因
は
、

老
衰
、
脳
卒
中
が
上
位
に

　

介
護
・
介
助
が
必
要
に
な
っ
た

主
な
原
因
を
み
る
と
、
①
高
齢
に

よ
る
衰
弱
、
②
脳
卒
中
、
③
認
知

症
の
順
と
な
っ
て
お
り
、
脳
卒
中

（
脳
出
血
・
脳
梗
塞
等
）
が
原
因

と
の
回
答
が
３
割
と
な
っ
て
お
り
、

県
集
計
の
第
３
位
に
対
し
飯
山
市

は
第
２
位
と
な
っ
て
い
ま
す
。

暮
ら
し
の
状
況

　

要
介
護
・
要
支
援
認
定
者
の

年
金
は
、国
民
年
金
が
71
．
４
㌫
、

厚
生
年
金
が
20
．
２
㌫
で
す
。
元

気
高
齢
者
の
年
金
は
、
国
民
年
金

64
．
５
㌫
、
厚
生
年
金
が
30
㌫
で

す
。
県
集
計
と
比
較
す
る
と
、
飯

山
市
は
国
民
年
金
の
比
率
が
高
い

こ
と
が
伺
え
ま
す
。

健
康
へ
の
関
心
は
低
め
。
予
防
教

室
等
の
充
実
が
課
題

　

要
介
護
・
要
支
援
認
定
者
で
、

40
代
以
降
健
康
の
た
め
に
留
意

し
た
こ
と
を
見
る
と
、
県
集
計
と

比
較
し
て
全
体
的
に
健
康
に
気
を

遣
っ
て
い
た
人
が
少
な
め
で
し
た
。

　

元
気
高
齢
者
等
で
、
介
護
予

防
に
意
識
し
て
取
り
組
ん
で
い
る

人
は
37
．
２
㌫
で
、
興
味
は
あ
る

が
取
り
組
み
方
が
わ
か
ら
な
い

13
．
６
％
、
取
り
組
み
た
い
11
．

２
㌫
、
関
心
が
な
い
12
．
１
㌫
で

し
た
。

　

予
防
教
室
の
充
実
・
Ｐ
Ｒ
や
、

集
落
サ
ロ
ン
を
全
区
に
広
げ
て
活

用
し
て
い
た
だ
く
こ
と
が
課
題
で

す
。
ま
た
、
ｉ
ネ
ッ
ト
で
放
映
し

て
い
る
「
健
康
チ
ャ
ン
ネ
ル
」
の

映
像
を
見
な
が
ら
運
動
を
行
う
の

も
手
軽
に
で
き
る
介
護
予
防
と
な

り
ま
す
。

デ
イ
サ
ー
ビ
ス
・
シ
ョ
ー
ト
ス
テ

イ
な
ど
の
整
備
が
課
題

　

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
状
況

は
、
必
要
な
サ
ー
ビ
ス
を
十
分
利

用
し
て
い
る
が
68
．
３
㌫
、
不
十

分
な
が
ら
利
用
し
て
い
る
が
14
．

７
㌫
で
、
利
用
内
容
は
デ
イ
サ
ー

ビ
ス
が
一
番
多
く
、
つ
い
で
シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
不

十
分
な
点
と
し
て
「
予
約
が
い
っ

ぱ
い
で
利
用
で
き
な
か
っ
た
」
が

29
人
い
て
、
そ
の
う
ち
９
人
が
デ

イ
サ
ー
ビ
ス
、
13
人
が
シ
ョ
ー
ト

ス
テ
イ
を
あ
げ
て
い
ま
す
。
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
や
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
は
、

こ
れ
ま
で
整
備
に
力
を
入
れ
て
き

ま
し
た
が
、
引
き
続
き
需
要
に
見

合
っ
た
整
備
が
課
題
で
す
。

在
宅
志
向
の
強
い
飯
山
市
。

必
要
な
と
き
に
必
要
な
サ
ー
ビ
ス

が
利
用
で
き
る
よ
う
に

　

施
設
等
へ
の
入
所
希
望
は
、
希

望
し
な
い
人
70
．
９
㌫
で
、
以
前

の
調
査
と
同
様
に
在
宅
志
向
が
強

い
傾
向
で
す
。

　
入
所
希
望
の
理
由
は
、
家
族
に

迷
惑
を
か
け
た
く
な
い
53
．７
㌫
、

家
族
は
介
護
の
時
間
が
と
れ
な
い

42
．
１
㌫
が
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　

希
望
す
る
施
設
の
形
態
は
「
自

宅
近
く
の
家
庭
的
な
小
規
模
個

室
施
設
」、「
大
規
模
で
料
金
が
低

額
な
相
部
屋
施
設
」、「
大
規
模
で

ユ
ニ
ッ
ト
型
の
個
室
施
設
」
な
ど

で
し
た
。
ま
た
、
元
気
高
齢
者
等

へ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
も
し
介

護
が
必
要
に
な
っ
た
場
合
、「
で

き
る
限
り
自
宅
で
」
が
65
．
９
㌫

と
高
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　

自
宅
で
暮
ら
し
続
け
る
た
め

に
必
要
な
支
援
と
し
て
は
、
必
要

な
時
に
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
や
デ
イ

サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で
き
る
こ
と
が

求
め
ら
れ
て
お
り
、
必
要
な
時
に

必
要
な
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で
き
る

よ
う
に
、
在
宅
サ
ー
ビ
ス
の
一
層

の
充
実
が
課
題
で
す
。

介
護
者
の
高
齢
化
が
顕
著
に

　

介
護
者
の
年
齢
は
、
65
歳
以
上

が
32
％
で
、
そ
の
内
75
歳
以
上
の

後
期
高
齢
者
が
20
．
１
㌫
と
な
っ

て
お
り
、
介
護
者
の
高
齢
化
、
老

老
介
護
の
増
加
は
、
こ
れ
か
ら
の

大
き
な
課
題
で
す
。

　

ま
た
、
介
護
者
の
日
頃
困
っ
て

い
る
点
と
し
て
、「
日
中
、
家
を

空
け
る
の
を
不
安
に
感
じ
る
」「
精

神
的
な
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
っ
て
い

る
」「
本
人
の
言
動
が
理
解
で
き

な
い
こ
と
が
あ
る
」「
現
在
の
状

況
を
理
解
し
て
も
ら
う
の
が
難
し

い
」「
本
人
に
正
確
な
症
状
を
伝

え
る
の
が
難
し
い
」「
身
体
的
に
つ

ら
い
」「
経
済
的
に
つ
ら
い
と
感
じ

た
と
き
が
あ
る
」
な
ど
の
意
見
が

多
く
あ
げ
ら
れ
ま
し
た
。

一
人
暮
ら
し
の
方
の
心
配
事
な
ど

　

91
名
の
皆
さ
ん
に
ア
ン
ケ
ー
ト

の
回
答
を
い
た
だ
き
、
日
常
生
活

で
の
心
配
事
と
し
て
、「
外
出
時

や
家
屋
の
中
で
の
転
倒
や
事
故
」

「
病
気
な
ど
の
時
に
面
倒
を
見
て

く
れ
る
人
が
い
な
い
」「
家
事
が

大
変
で
あ
る
」
な
ど
の
回
答
が
多

く
、
一
人
暮
ら
し
が
困
難
に
な
っ

た
時
の
希
望
は
、
施
設
等
へ
の
入

所
36
．
３
㌫
、
子
や
親
族
等
と
の

同
居
16
．
５
㌫
と
な
り
ま
し
た
。

　

ま
た
、「
近
所
の
方
と
、
ど
の

程
度
つ
き
あ
い
を
し
て
い
ま
す

か
」
の
問
い
に
は
、「
常
に
自
宅

に
様
子
を
見
に
き
て
く
れ
る
人
が

い
る
」「
お
互
い
に
訪
問
し
合
う

人
が
い
る
」
と
回
答
さ
れ
た
方
が

47
．
３
㌫
と
、
長
野
県
の
合
計
の

33
．
６
㌫
を
大
き
く
上
回
り
、
飯

山
市
な
ら
で
は
の
近
所
づ
き
あ
い

の
良
さ
が
反
映
さ
れ
た
結
果
と

な
っ
た
一
方
、
16
．
５
㌫
の

方
が
「
つ
き
あ
い
は

無
い
」
と
回
答
さ

れ
ま
し
た
。

介
護
保
険
料
へ
の
考
え
は

　

介
護
保
険
料
と
介
護
サ
ー
ビ

ス
の
関
係
に
つ
い
て
の
考
え
は
、

「
サ
ー
ビ
ス
水
準
維
持
の
た
め
に

は
引
き
上
げ
も
や
む
を
得
な
い
」・

「
現
在
以
上
の
サ
ー
ビ
ス
充
実
の

た
め
に
は
引
き
上
げ
も
や
む
を
得

な
い
」
と
考
え
る
人
は
、
要
介
護・

要
支
援
認
定
者
48
．
３
㌫
、
元
気

高
齢
者
等
37
．
９
㌫
で
し
た
。

自
由
記
述
で
は
様
々
な
意
見
が

　

自
由
記
述
意
見
で
は
、
公
共
施

設
に
対
し
て
、
ト
イ
レ
の
洋
式
化

や
段
差
の
解
消
・
手
す
り
の
設
置

に
つ
い
て
の
要
望
が
多
く
あ
り
ま

し
た
。

　

市
政
全
般
に
つ
い
て
は
、
除
雪

に
つ
い
て
・
道
路
整
備
に
つ
い
て
・

交
通
に
つ
い
て
・
活
性
化
に
つ
い

て
な
ど
の
要
望
が
あ
り
、
福
祉
に

つ
い
て
は
介
護
施
設
の
増
設
・
お

む
つ
券
や
タ
ク
シ
ー
券
の
支
給
拡

大
・
介
護
予
防
事
業
の
充
実
に
つ

い
て
の
要
望
が
あ
り
ま
し
た
。

調
査
結
果
を
基
礎
資
料
に
、
さ
ら

な
る
保
健
福
祉
施
策
の
充
実
を

　

今
回
の
調
査
で
は
、
長
野
県
全

体
の
数
値
と
飯
山
市
の
数
値
を
対

比
す
る
こ
と
に
よ
り
、
飯
山
市
内

の
状
況
を
よ
り
鮮
明
に
把
握
す
る

こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

　

市
で
は
、
今
回
の
調
査
に
お
寄

せ
い
た
だ
い
た
実
態
状
況
や
意
見

を
、
今
後
の
老
人
福
祉
計
画
・
介

護
保
険
事
業
計
画
策
定
の
た
め

の
基
礎
資
料
と
さ
せ
て
い
た
だ
く

と
と
も
に
、
飯
山
市
の
施
策
充
実

に
活
か
し
て
、
高
齢
者
が
安
心
し

て
生
活
で
き
る
た
め
の
保
健
福
祉

サ
ー
ビ
ス
の
充
実
に
つ
と
め
て
ま

い
り
ま
す
。

　
な
お
、詳
細
な
集
計
結
果
等
は
、

飯
山
市
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載
し

て
い
ま
す
。

見えてきた
　高齢者の実情と課題
【飯山市高齢者実態調査概要】
　市内にお住まいの高齢者 ( 介護施設等の入居者を除く ) の
生活実態や介護サービスの利用に対する実情・意向を把握し、
高齢者が安心して生活できるための保健福祉サービスの充
実、支援の必要な方への早期対応に向けた施策の充実、今後
の老人福祉計画・介護保険事業計画策定のための基礎資料と
するため高齢者実態調査を実施しました。今回は長野県統一
調査項目と飯山市独自調査項目の２種類を行いました。
　飯山市の高齢化率は 30.6㌫で、長野県の高齢化率 26.5㌫
と比較して高い状況にあります。また、施設入所や在宅介護
サービスを利用している介護保険の要介護・要支援認定者は
1296人 17.86㌫となっています。

在宅の要介護・要支
援認定者全員

971人
（回収率92.17％）

元気高齢者・特定高
齢者の約 20％

1,180 人
（回収率83.38％）

合　　計 2,151 人
調査基準日：平成 22年 12月１日

■飯山市高齢者実態調査の対象者等

飯山市高齢者実態調査実施

要支援
1

要支援
2

要介護
1

要介護
2

要介護
3

要介護
4

要介護
5

回答
無し

■要介護度調査 長野県
飯山市
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％
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.6％

ー
19
.9％

ー
17
.3％ー
20
.8％

ー
9.4
％

ー
15
.6％

ー
12
.5％

ー
11
.5％

0％
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7.3
％

ー
6.8
％

ー
4.1
％

ー
6.1
％

ー
7.8
％

ー
7.7
％

ー
13
.6％

ー
13
.5％

ー
19
.2％

ー
18
.5％

ー
6.1
％

ー
5.1
％

ー
1.5
％

ー
1.2
％

30％

ー
5.1
％

ー
5.8
％

ー
27
.5％

ー
28
.1％

40 歳
未満

49歳
まで

59歳
まで

64歳
まで

69歳
まで

74歳
まで

79歳
まで

■介護者の年齢 長野県
飯山市

85歳
以上

回答
無し

84歳
まで

0％
5％
10％
15％
20％
25％

15
.9％

15
.9％

27
.4％

26
.6％28
.6％

23
.7％

ー
13
.2％

ー
13
.7％

ー
5.5
％

ー
6.6
％

ー
2.8
％

ー
3.6
％

ー
0％ー
1.3
％

ー
0％

ー
0.8
％

30％

ー
6.0
％

ー
5.9
％

ー
0.7
％

ー
1.7
％

59 歳
未満

64歳
まで

69歳
まで

74歳
まで

79歳
まで

84歳
まで

89歳
まで

■調査回答者年齢構成（要介護・要支援認定者）　
長野県
飯山市

95歳
以上

回答
無し

94歳
まで

　回答者は、男性が
31.1％・女性が68.8％
で、要介護者の平均
年齢は、長野県集計
83.5歳、飯山市84.3
歳となっており、飯山
市では、75歳以上の
後期高齢者が 9割を
超えています。

．
５
㌫
の

介
護
保
険
料
へ
の
考
え
は


